
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和２年９月10日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から、｢飲酒運転根絶アドバイザー」及び「交通安全アドバイザー」の委嘱について

の報告がありました。

１ 質疑等

(1） 令和２年10月中行事予定について

警務部から、「10月12日予定の防犯功労表彰式を含む、10月中の行事予定について」

の報告を受けた。

本部長から「防犯功労者表彰式については、新型コロナウイルス感染症の流行を踏ま

え、直前の中止も視野に入れている。」旨の補足説明がありました。

公安委員から「式典については、開催規模の縮小や中止になると受賞者が寂しい思

いをするので、広報媒体などを活用して受賞者の紹介などを検討していただきたい。」

旨の意見がありました。

(2) 令和２年第６回沖縄県議会（９月定例会）会期日程等について

警務部から前記事項について報告がありました。

（3） 令和２年上半期の警察安全相談及び苦情処理状況について

警務部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「好事例で、県外の警察や外務省への引継など、きめ細やかな対応・解

決はすばらしく、相談者も警察に対して感謝していると想像できる。不適切事例はてい

ねいに聴くことが大事である。引き続き＃9110の電話相談は広く県民に周知させていた

だきたい。苦情は、ありがたいこと、大事なことを御指摘していただいたとの共通認識

を持って受け止めてもらいたい。」旨の意見がありました。

(4) 警察庁長官賞の受賞について

生活安全部から「『福岡県警察との共同捜査による低年令児童に対する強制性交等事

件の被疑者検挙功労』、『４都県警察合同捜査本部による外国人等犯罪組織に係るインタ

ーネットバンキング不正送金事犯の検挙功労』で警察庁長官賞を受賞した。」旨の報告が

ありました。

公安委員から「他県との合同捜査による事件検挙で警察庁長官賞受賞は大変すばら

しい。被害児童が保護され、病院や精神的なケアを受けさせたとの報告があり、今後も

被害者に対して確実にケアが受けられる仕組みづくりについて尽力していただきた

い。」旨の意見がありました。

(5) 第１回水難事故防止に関する有識者会議の開催について



生活安全部から「９月14日、警察本部において『第１回水難水難事故防止に関する有識

者会議』を開催し、会議の意見を『提言書』として集約し、反映させる予定である。」旨の

報告がありました。

公安委員から「観光立県としての事故防止は喫緊の課題である。新型コロナウイルス

の感染拡大防止対策でビーチが閉鎖される中、監視員のいない場所でのトラブルがマ

スコミ報道で取り上げられていた。あわせて地道に対応していただきたい。」旨の議題に

関連する意見がありました。

(6) 本島中南部における連続窃盗（侵入窃盗等）事件被疑者の検挙について【浦添署・沖縄

署・与那原署・宜野湾署・捜三課共同捜査班】

刑事部から上記事項について報告がありました。

(7) 「飲酒運転根絶アドバイザー」及び「交通安全アドバイザー」の委嘱について

交通部から「本年９月１日、「飲酒運転根絶アドバイザー」25名、「交通安全アドバイザ

ー」125名をそれぞれ委嘱した。」旨の報告がありました。

公安委員から、「アドバイザーが活躍する場を確保するとともに、警察業務を補強する

人材を発掘して有用に活用していただきたい。あわせて、以前も提案した「運転免許返

納アドバイザー」の新設も引き続き検討していただきたい。」旨の意見がありました。

(8) 暴走族対策の実施結果（令和２年８月末）について

交通部から「４か月前に暴走族対策を報告した際の公安委員の御提言を受け、『110番

の受理状況、暴走族グループの検挙状況及び暴走族抑止対策』として、交通部と警察署

とで体制を組んだ取締りや幹線道路沿いの企業と連携したギャラリー対策について」の

報告がありました。

公安委員から「暴走行為で迷惑している自治体からの要請を受け、一定の抑止効果が

あることは理解した。暴走族離脱支援も含め引き続き対策していただきたい。」旨の意

見がありました。

(9) 令和２年台風第９号・10号接近に伴う被害状況及び警察措置について

警備部から上記事項について報告がありました。

公安委員から「台風時の警察活動の在り方について、災害警備警戒本部の担当者によ

る被害情報収集や警察署員を中心とした「避難の呼び掛け・誘導」について説明があり、

自然災害時の警察措置について理解できた。」旨の意見がありました。

２ 本部長総括

本部長から｢新型コロナウイルス感染症に絡む持続化給付金を巡っての詐欺事件に関し

て、テレビや新聞で報道されているが、様々な端緒情報がある中で県警として捜査を進め

ており、刑事事件として取り上げるべきものはしっかり対応してまいりたい。」旨の総括があ

りました。



３ 決裁・報告等（10件）

運転免許課

・ 審査請求の受理について

警備部

・ 警備情勢について

警備第二課

・ 警察職員の援助要求について

交通企画課

・ 沖縄県道路交通法施行細則の一部改正について

広報相談課

・ 法定苦情関連報告

生活安全企画課

・ 風俗営業許可申請に対する不許可処分について

人身安全対策課

・ 審査請求に係る裁決書の決裁について

総務課

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

・ 法定苦情関連報告

４ 決定・裁定（１件）

運転免許課

・ 自動車運転免許の行政処分について


